

多部门联动严打重罚非法采砂，建长效机制保河砂供应

琼海铁腕“治砂”还万泉河水清又亮

■ 本报记者 许春媚 赵优
通讯员 冯玉

河边妇女洗衣，河中小船划过，望着万泉河上的田园风光，琼海市博鳌镇古调村64岁的覃业冠感慨不已。一个多月前，河面上还是管道交错纵横，机器日夜轰鸣的非法采砂乱象。

近年来，建筑市场对河砂刚性需求日益增长，在巨额利益的驱动下，一些不法分子肆无忌惮地把黑手伸向了琼海的母亲河——万泉河，私挖滥采万泉河河砂，造成万泉河流域植被破坏、水源污染、道路桥梁损坏、河堤崩塌、沿岸房屋濒危、防洪压力加大，危及了群众的生命财产安全，严重破坏了琼海的青山绿水。

“要还琼海人民一条又清又亮的万泉河！”琼海市委书记何琼妹态度十分坚定。去年12月18日，琼海市召开全市综合治理采砂工作动员大会，由此拉开了一场雷霆万钧的“治砂”大行动。如今，经过半个多月的强力治理，目前琼海的非法采砂现象已基本得到遏制，往日拉砂公路沙尘满天飞的景象已不复存在，沿河沿路的非法堆砂点已经恢复了绿色，而河砂市场的乱象也基本消除。

“多年前，我们脚下的河岸在几十米外。”覃业冠指着河中央，向记者比划着。不远处的河边，是被摧毁的采砂船。

非法采砂猖獗到何种程度？覃业冠看在眼里：一公里长的河段布满密密麻麻的浮台和采砂船触目惊心，一根根抽砂管道像魔爪一样伸进河面，河砂则被堆放在岸边，绵延数百米。

近年来，琼海市对于万泉河非法采砂的行为也曾多次组织打击，但却陷入了“治理一反弹一再治理一再反弹”的怪圈。究其原因，“既是违法分子受暴

利驱使顶风作案，也是我市推进合法采砂工作滞后，河砂供应紧缺造成价格高涨，更是因为相关责任单位监督不力，甚至有个别领导干部为犯罪分子充当‘保护伞’，暗地勾结、助纣为虐。”在琼海市综合治理采砂工作动员大会上，何琼妹直言不讳地剖析了非法采砂行为猖獗的原因。

对症下药。琼海打出“治砂”第一

有“堵”有“疏”，才是问题的解决之道。琼海一方面全力围堵违法采砂行为，另一方面又在合法采砂、运砂和销砂各个环节上做“细”文章，健全机制。

贴着统一字样标牌的抽砂设备全力运转、统一颜色的运砂卡车来回穿梭……在由琼海市城投公司建设的万泉河中原镇雅寨疏浚点，记者看到了这样一幅忙碌而有序的采砂景象。

攻坚战已取得阶段性胜利，但琼海的各级干部也做好了打持久战的准备。

“目前非法采砂乱象基本得到遏制，但我们清醒地认识到，这仅是阶段性成果，非法分子仍在虎视眈眈，伺机而动，打击非法采砂将是长期艰巨的任务。”琼海市委副书记、市长符平表示，琼海将继续开展严打行动，防范非法行为死灰复燃，探索建立长效机制，规范创新琼海河道采砂管理新模式。

为此，琼海成立了琼海市综合治

理采砂工作领导小组，初步形成“市委、市政府主导、治砂办协调、部门配合、层层参与”的河道采砂管理新模式，为建立长效管理体制奠定了基础。

去年12月1日，《最高人民法院、最高人民检察院关于办理非法采矿、破坏性采矿刑事案件适用法律若干问题的解释》开始实施。琼海市公安局、

堵 天罗地网

记“重拳”——公安、水务、工商、规建等多个部门联动出击：公安部门出动大量警力，对非法采砂行为、为非法采砂提供作案工具的行为，组织非法采砂及购买、囤积、销售河砂的“幕后”老板等进行“严打”；水务部门出动查扣非法采砂设备和运输车辆并依法进行拍卖、报废处理；而工商部门对于收购、销售来路不明河砂的违法经营行为进行整顿，规建部门则对

琼海市政府投资和社会投资项目建筑工地进行清查整顿；检察院、法院则发挥司法手段，对一些典型违法案件进行快捕、快审、快结、重判……多个部门联动，布下了天罗地网，成功地在较短时间内遏制了琼海市一度猖獗的非法采砂行为。

据了解，自打击非法采砂行动以来，琼海共清理了113个堆放点，27个非法采砂点，扣没河砂6905立方米，立案调查相关企业单位14家。去年12月21日起，琼海已没有接到非法采砂举报，无新增非法采砂点。

疏 统一管理

能力4000立方米。抽砂码头、堆放点的基础设施、生产、生活设施、监控系统均已建成。

制度已立，一切井然有序。绝不超载超限，做好覆盖工作，确保河砂不洒落、不滴水，这是60辆喷涂黄色统

一标识的调配运砂车司机每趟运砂时必须做到的。而在城投公司建设的嘉积镇万石河砂堆放销售点，刷卡买砂、开具票据、装载运输……每个环节有条不紊。“销售点以每立方米90元的市场定价向琼海全市重点项目及民间工程售卖河砂，单日销售河砂量近3000立方米。”琼海市城投公司相关负责人表示。

固 制度为王

琼海市人民法院、琼海市人民检察院相关负责人也表示，司法部门将充分发挥职能作用，从严从重从快打击非法采砂犯罪行为，对非法采砂刑事案件快捕快审快结，维护法律权威。

而琼海市纪委专门制定了治理河砂专项整治行动的十条问责规定，对利用职权为非法采砂提供帮助、参与

入股非法采砂活动或充当“保护伞”，治砂专项行动后不收敛、不收手的党员干部；不按照市委、市政府统一部署推进工作，导致责任不落实、措施不到位、监管不力的单位主要负责人，都将从严从重处理，为党员干部、国家工作人员套上了“紧箍咒”。

万泉河恢复往日宁静，博鳌镇副镇长符文程谋划起了乡村旅游点建设，田园风光再现的古调村焕发出新的生机……（本报嘉积1月8日电）

HK 关注海口“双创”⑦

海口环卫公司“吸垃圾神器”上街

啤酒瓶、易拉罐、塑料袋、烟头等可被轻松“吃进肚里”

本报海口1月8日讯（记者计思佳）今天，海口很多细心市民发现，街上出现了一群带着“奇特装备”的环卫工。记者了解到，这是海口市京环城市环境服务有限公司从英国引进的大型垃圾吸尘器，专门用于清扫绿化带、树穴、道路夹缝等平时不易清扫处的垃圾。

海口京环公司总经理张兴海介绍，昨天晚上，该公司订购的10台垃圾真空吸尘器到位，今天开始上街使用。“运过来的设备包含吹风机和软管，把设备接到220L的垃圾桶上，就可直接使用。吹风机运作后会产生负压，将垃圾放进垃圾桶，工作原理和家里的吸尘器是一样的。”张兴海说。记者看到，当工人们打开设备后，1分钟不到，地上的啤酒瓶、易拉罐、塑料袋、烟头等垃圾全被吸尘器轻松“吃进肚子里”。

张兴海说，海口启动“双创”后，实现主城区环卫一体化PPP项目全覆盖，城市环境变得干净整洁。但大家在街头仍能看到散落在绿化带、树穴、道路夹缝中的烟头、纸屑等垃圾。这些地方无法使用大型机械设备进行清扫，只能靠环卫工人蹲下身用手捡，既辛苦效率也低。现在使用垃圾真空吸尘器后，为城市道路机械保洁增添了新的砝码——树穴中的烟头用机器一吸就不见踪影；一条200米的绿化带以前需要五六个人工捡一个多小时，现在两个人配合半小时内就能“吸”干净。

“我们现在先试用一段时间，效果好的话再进行推广。”张兴海表示。

海口优化12345热线办件流程 手机客户端可“秒派”办件

本报海口1月8日讯（记者郭萃 特约记者刘伟 通讯员符玉婷）记者从海口龙华区获悉，该区在优化12345热线办件流程上再出新招，将办件中占到85%以上的城市管理类办件，整合升级到龙华“双创随手拍”微信平台；原有处置流程转变为手机移动端“秒派”处置模式。

据悉，龙华区以往12345热线办件处置全靠依靠电脑终端，采取“市级办件→区数字城管→处理部门→经办人→处置人”层层转发办件、层层反馈处理结果的模式，容易造成办件漏处置、慢处置，且需要专人长时间守着电脑接收办件，费时费力。如今，该区将12345热线办件中占到85%以上的城市管理类办件，整合升级到龙华“双创随手拍”微信平台；原有处置流程转变为手机移动端“市级办件→经办人→处置人”的办件“秒派”处置模式。

此外，龙华区还建立起热线办件信息快速传递微信群，搭建起快速响应热线办件处理工作机制，要求各责任单位紧急办件30分钟内赶到现场处置，简易办件当场处理办结，疑难办件实时反馈进展，复杂办件召开专题会议研究解决，办件全部流程公开透明，程序简便，有序推进，为市民上报12345热线办件注入“定心丸”。

我省中小学教师资格考试(面试)结束

我省中小学教师资格考试(面试)结束

本报海口1月8日讯（记者陈蔚林 通讯员高春燕 实习生陈卓斌）本月7日至8日，我省2016年下半年中小学教师资格考试(面试)工作顺利进行。据了解，我省是最先试行教师资格考试改革的省份之一，本次考试已是海南省第九次组织该项考试工作。

参加本次面试的考生共有5390人。我省分别在海南师范大学龙昆南校区、海南热带海洋学院三亚校区和琼台师范学院桂林洋校区设立了3个考点，共计146个考场。考试采取结构化面试、情景模拟等方式进行。

为确保考试平稳顺利进行，省考试局进一步加强考务管理，考前与各考点签署了考试安全责任书，确保考试组织到位、管理到位。

本报讯（通讯员钟禾 摄影报道）1月8日，海南榆丰船舶技术培训中心项目落地乐东黎族自治县黄流镇。省海洋与渔业厅、乐东海洋与渔业局、海南银行及相关企事业单位、渔民代表近百人出席开业仪式。据了解，随着该项目的稳步推进，我省职务船员适任培训和普通船员专业基础训练（基本安全培训、职务船员培训、远洋渔业专项培训等）、捕捞技术培训指导及信息服务。

据介绍，海南榆丰船舶技术培训中心项目将分两期建设。建成后渔民朋友可在船员培训大楼器材实操室上课，学习海洋渔业船舶各类各等级职务船员适任培训和普通船员专业基础训练（基本安全培训、职务船员培训、远洋渔业专项培训等）、捕捞技术培训指导及信息服务。



海南榆丰船舶技术培训中心项目顺利启动，渔民朋友可在器材实操室进行现场学习操作。

海南省整治违法建筑“监督曝光台”75号

（2017年1月1日—2017年1月7日）

注：1.“监督曝光台”2015年7月1日至2017年12月31日每周一在《海南日报》定期刊登。

2.连续两次未按要求上报相关数据的，将予以通报批评。

海南省整治违法建筑三年攻坚行动领导小组办公室发布

2017年1月8日

国有资产(资产)公开挂牌转让公告

项目编号：QY201701HN0001

受委托，按现状公开转让海口市滨海新村385号整栋房产权益，该房产权益由法院裁定取得。约1995年建成，总层数5层，六成新，混合结构，建筑面积412.88m²。房屋设计用途为住宅，户型结构为11房2厅，采光通风较好。室内简单装修，维护状况一般，现为原业主居住。

挂牌底价152.8万元，报名需缴保证金45万元。公告期：2017年1月9日至2017年2月8日，详情请登录海南省公共资源交易网（http://www.ggzy.hi.gov.cn）、海南产权交易网（http://www.hnccq.cn）查询。联系方式：海南省公共资源交易中心产权交易21号窗口。电话：65237542，海口市国兴大道61号华夏银行大厦18楼 海南省海口市国权交易所 电话：0898-65658010 麦先生、0898-66558023 徐小姐。

海南产权交易所 2017年1月9日

国有资产(资产)公开挂牌招租公告

项目编号：QY201609HN0120-1号

受委托，按现状对海口新海港客运站及综合楼2间商铺公开分别招租，商铺建筑面积分别为71.34 m²和128 m²，挂牌底价分别为102730元/年、184320元/年不等，租赁期限3年。公告期：2017年1月9日—2017年1月20日。对承租人的基本要求及条件等详情请登录海南省公共资源交易网（http://ggzy.hi.gov.cn）、海南产权交易网（http://www.hnccq.cn）查询。联系方式：海南省公共资源交易中心产权交易21号窗口。电话：65237542，海口市国兴大道61号华夏银行大厦18楼 海南省海口市国权交易所 电话：0898-66558010 麦先生、0898-66558023 徐小姐。

海南产权交易所 2017年1月9日

东方市国有建设用地使用权挂牌出让公告

东国土告字[2017]2号

经东方市人民政府批准，东方市国土资源局决定以挂牌方式出让3宗(幅) 地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求：

地块编号	位置	面积(㎡)	土地用途	使用年限	容积率	建筑密度	绿地率	建筑限高(米)	配套停车位	竞买保证金(万元)	挂牌出让起始价(万元)
东出让2016-08号地块一	板桥镇金月湾旅游开发区	64908 (97.362亩)	住宿餐饮用地	40年	R≤0.6	≤18%	≥40%	≤35	310个	6795.9	6795.9
东出让2016-08号地块二	板桥镇金月湾旅游开发区	35526 (53.289亩)	住宿餐饮用地/其他商服用地	40年	R≤0.5	≤18%	≥45%	≤45	205个	3566.9	3566.9
东出让2016-08号地块三	板桥镇金月湾旅游开发区	78974 (118.461亩)	住宿餐饮用地	40年	R≤1.5	≤18%	≥45%	≤60	1490个	9800.7	9800.7

注：具体规划指标和建设要求以住建部门以及海南省琼东[2016]23号文件等的有关规定为准。

二、竞买事项：（一）中华人民共和国境内外的法人和其他组织（除法律、法规和政策性文件另有规定及经核实有闲置土地的单位外）均可参加竞买。属境外机构（含港澳、台地区）申请参与竞买的，按照规定需提交商务主管部门核发的《外商投资企业批准证书》和工商主管部门核发的《营业执照》。本次挂牌出让地块不接受联合竞买；必须按挂牌出让公告规定的期限内把竞买保证金存入东方市国土资源局指定账户（以竞买保证金到账时间为准）。（二）本次国有建设用地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。（三）本次挂牌出让宗地的详细资料和具体要求（详见挂牌出让文件）。申请人可于2017年1月9日至2017年2月10日到东方市国土资源局办公楼三楼规划信息岗（或海南省政务服务大厅22号窗口）获取挂牌出让文件及向我局提交书面申请。交纳竞买保证金的截止时间为2017年2月10日16:00。经审核，申请人按規定交纳竞买保证金，具备申请条件的，东方市国土资源局将在2017年2月10日17:00前确认其竞买资格。（四）本次国有建设用地使用权挂牌出让活动在海南省政府会展楼二楼省公共资源交易服务中心土地交易厅进行。挂牌起始时间为：2017年2月10日30:00。挂牌截止时间为：1、东出让2016-08号地块一：2017年2月13日15:00；2、东出让2016-08号地块二：2017年2月13日15:30；3、东出让

联系人：郭小姐
联系电话：0898-25594930 0898-65303602
地址：东方市二环南路西侧东方市国土资源局；
省政务服务大厅22号窗口。

东方市国土资源局 2017年01月09日

股权转让公告

我中心于2016年12月20日在海南股权交易中心网站（官方网站：www.hnexchange.com）挂牌转让海国投工业开发股份有限公司225万法人股、海南航空旅业开发股份有限公司500万法人股、海南华侨旅业股份有限公司393.9万法人股。欢迎意向买受人咨询及参与竞价购买。

股权交易中心联系电话：0898-36966008（谭经理）
资产处置中心联系电话：0898-66150120（洪经理）

中国农业银行股份有限公司海南省分行
资产处置中心

2017年1月9日

海南中亚拍卖有限公司拍卖公告(第20170117期)

受委托，我公司定于2017年1月17日上午10:00时在本公司拍卖大厅公开拍卖以下标的：

序号	车牌号	厂牌型号	登记日期	参考价(元)